	Расчетно-графическое задание № 4
 Вариант 22

	1.	Два  элемента  (ЭДС 1 = 1,2 В, r 1 = 0,1 Ом; ЭДС 2 = 0,9 В,  r2  =  0,3  Ом) соединены одноименными полюсами. Сопротивление R  соединительных  проводов  равно  0,2  Ом. Определить силу тока в  цепи.     
Ответ: 0,5А. Рисунок: нет.   

	2.	Положительно   заряженная   частица,  заряд  которой  равен  элементарному  заряду, прошла ускоряющую разность потенциалов 60  кВ  и  летит  на  ядро  атома  лития,  заряд  которого  равен  3  элементарным  зарядам.  На  какое  наименьшее расстояние частица  может  приблизиться к ядру? Начальное расстояние частицы от ядра  можно  считать практически бесконечно большим, а массу частицы -  пренебрежимо малой по сравнению с массой ядра.     
Ответ: 72фм. Рисунок: нет.  

	3.	сопротивлением  0,1 Ом. Амперметр показал силу тока, равную  0,5  А.  Когда к источнику тока присоединили последовательно еще  один источник тока с такой же ЭДС, то сила тока в той же катушке  оказалась равной 0,4 А. Определить внутренние сопротивления r1 и  r2 первого и второго источников тока.     
Ответ: 2,9 Ом, 4,5 Ом. Рисунок: нет.  ???????????????

	4.	Два одинаковых заряженных шарика подвешены в одной точке на  нитях  одинаковой  длины. При нити этом разошлись на угол альфа.  Шарики   погружаются   в   масло   плотностью  8*10**2  кг/м**3.  Определить   диэлектрическую   проницаемость  масла,  если  угол  расхождения  нитей  при  погружении  шариков  в  масло  остается  неизменным. Плотность материала шариков 1,6*10 **3 кг/м**3.     
Ответ: 2. Рисунок: нет.  

	5.	Атом  водорода  находится  в  однородном электрическом поле  напряженностью 100 кВ/м. Определить электрический момент и плечо  индуцированного диполя. Радиус электронной орбиты равен 53 пм.     
Ответ: 1,65*10**- 36Кл*м;1,03*10**- 17 м. Рисунок: нет.  

	6.	Электрическое  поле создано положительным точечным зарядом.  Потенциал  поля  в точке, удаленной от заряда на 12 см, равен 24  В. Определить значение и направление градиента потенциала в этой  точке.     
Ответ: 200 В/м; градиент направлен к заряду. Рисунок: нет.  

	7.	В  схеме рис. 46 E1=25 В.Падение потенциала равно R1,равное  10  В,равно  падению  потенциала  на  R3  и  вдое больше падению  потенциала   на   R2.   Найти  E2  и  E3.Сопротивлением  батарей  пренебречь.  Токи  I1  и  I2  направлены справа на лево, ток I2-  сверху вниз.     [image: E:\DOCUME~1\WEB\LOCALS~1\Temp\~filldb95.bmp]
Ответ: E2=30 B; E3=45 B. Рисунок : N46.  

	8.	Электрическое  поле создано двумя точечными зарядами Q1= 40  нКл  и  Q2  = - 10 нКл, находящимися на расстоянии 10 см друг от  друга.  Определить  напряженность  поля  в  точке,  удаленной от  первого заряда на 12 см и от второго на 6 см.     
Ответ: 34   кВ/м.   Рисунка  нет  Напряженность  поля  заряда,  распределенного по кольцу и сфере. Рисунок: нет.  

	9.	Между   двумя   вертикальными   пластинами   на  одинаковом  расстоянии  от  них  падает  пылинка.  Вследствие  сопротивления  воздуха  пылинка  падает  с постоянной скоростью v=2 см/с. Через  какое  время t после подачи на пластины разности потенциалов U=3  кВ  пылинка  достигнет  одной  из пластин? Какое расстояние l по  вертикали  пылинка пролетит до попадания на пластину? Расстояние  между  пластинами d=2 см, масса пылинки m=2*10**(-9) г, ее заряд  q= =6.5*10**(-17) Кл.     
Ответ: t=1 с; l=2 см. Рисунок: нет  

	10.	Поляризуемость  атома  аргона  равна  2,03*10**(-29)  м**3.  Определить    диэлектрическую    проницаемость    и   показатель  преломления жидкого аргона, плотность равна 1,44*10**3 кг/м**3.     
Ответ: 1,52;1,23. Рисунок: нет.  
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